

稀贵金属分公司 精心安排春节期间安全生产

本报讯 春节前夕,稀贵金属分公司精心组织,合理安排,提前部署春节期间的安全生产工作。该公司要求各生产单位和部室将春节期间的值班安排表上报到生产机动部调度室,确保春节期间安全生产。该公司所属的贵金属冶炼一车间、二车间和金属回收等主力生产单位未雨绸缪,春节前夕提前筹划本单位的各项生产工作,通过车间晨会、班组派班会等渠道强调

劳动纪律,提高员工纪律意识,加强日常监督检查,要求工段、班组在节日期间认真做好日常考勤和班中劳动纪律管理,保持良好的工作秩序。加强安全管理,保证节日期间安全无事故。工段、班组重点抓好各岗位的安全作业和职业卫生防护工作,加大对危险源点的防范和监管。同时,做好安全隐患的排查和整改工作,确保生产安全稳定。
丁红琴

金昌冶炼厂熔炼车间 精心部署春节期间安全生产

本报讯 春节前夕,金昌冶炼厂熔炼车间对节日期间的生产、安全、设备、现场管理、治安综治等工作进行了详细部署。该车间要求奥炉生产要以环保优先为原则,合理控制铜硫比,保日出炉吨数。转炉做好各炉次周转,尽量缩短单炉操作时间。阳极炉把握生产进度,确保转炉出铜有炉可进,提高浇铸质量和铸铜水平,降低废品率。该车间在春节期间将开展各项竞赛活动,以确保实现首季生产任务的完成。做好安全防范,保证春节期间安全无事故。该车间将春节安全放在首位,下发了《春节期间的安全生产注意事项》,要求各班组

引起高度重视,重点岗位及危险源点的安全防范和监护措施要到位,安全隐患及时整改,并做好防火、防爆、防滑工作。在设备管理上,加强设备点巡检,保证设备正常运转。各生产班组加强设备维护保养,加大重点关键设备巡检力度及节日期间的值班,确保设备故障及时处理。提前做好备品备件储备、报领工作。细致落实,抓好现场管理和治安综治等工作。节前,该车间组织安排各班组对所辖区域现场卫生做好清洁,对重点岗位进出严格登记。同时,加强劳动纪律管理,确保节日期间车间各项工作的顺利有序进行。
白艳蕾

铜冠物流公司 开展港口危化品从业人员安全培训

本报讯 为期两天的港口危化品从业人员安全培训班日前在铜冠物流公司圆满结束。此次培训铜冠物流公司邀请了市安监局安全教育培训中心专家,针对港口企业管理人员和从业人员,在从事危化品装卸生产时,按规定必须开展相应培训并经

考核取得持证上岗的资格所开展的。培训系统地对该公司相关专业人员进行了一次新安全生产法的教育,使管理人员和操作人员在学习中掌握安全管理、标准化管理、安全事故防治、隐患排查治理和应急管理等方面知识。
陈玲珊

节约无小事



2月10日20时许,沙溪铜矿生活区一片寂静,员工们早已入睡。铜冠建安公司高级技术主管孟国英从办公室出来,带着倦意的她走在回宿舍的路上,忽然,耳边传来了哗哗的流水声,她走到近处一看,原来是一处水龙头坏了,水管的水嘴涌而出。

节约无小事,抓紧时间抢修是关键。此时大家都已入睡,情急之下她就近敲开了王树生的门,听明情况后,王树生二话不说在秋衣外套件背心就走出房门。这时,听到动静的该公司员工

章铜花和邵文胜也从房间走了出来,几人商量了一下,就开始分工进行抢修工作。王树生到仓库找来水龙头,然后打着手电筒和孟国英一起去找水管阀门开关,关掉阀门后,章铜花和邵文胜对水龙头进行拆换。换好水龙头后由章铜花两头奔跑联系,不断开关阀门进行试验,经过几次反复,确保不再漏水后人终于松了口气。在寒冷的冬夜,大家都冻得手脚冰凉。抢修结束后,众人才各自回到宿舍。

事后,公司员工赞赏地说:“企业挖潜降耗是一项长远的工程,它需要我们从日常的点滴小事做起,需要企业全体员工的共同努力,我们都要向他们四位一样拥有一片热心和一颗责任心。”
李海波



2014年表彰会暨2015年安全、综治、计生责任书签订仪式



面对2015年任务重、重点难点工程多的形势,矿产资源中心合理调整生产计划和机台配置,对重点工程和深孔实行全程跟踪,加强生产作业计划的指导性。图为该中心铜山矿施工现场,机台工作人员正在进行加杆作业。傅大伟 萨百灵 摄

铜冠矿建疆锋项目部：“彩云之南”树起的“铁军”形象

2015年2月中旬,远在千里之外云南边陲的铜冠矿建疆锋项目部传来喜讯:他们进军云南矿业市场,承建的首期工程疆锋铁矿日100万吨采矿工程一期建设工程顺利完工。克服井筒工程地质条件差、工艺复杂、外部干扰因素频发,正常有效生产时间严重不足等诸多不利因素,远离家乡与亲人,攻坚克难,铜冠矿建人为铜陵有色与铜冠矿建企业形象赢得了美名。
远在云南的铜冠矿建疆锋项目部箕斗井自2012年开工以来,一直受到特殊不良地质围岩的困扰,严重

阻挠整体进度计划,今年1月份前后该项目部就面对大断面卸矿洞室的施工。在极为复杂不稳定围岩下施工大型洞室,困难重重、安全风险较高,施工技术难度复杂。为打好第一仗,真正树立起“铁军”形象,这个项目部员工秉承铜陵有色员工特有的能打硬仗精神,施工前,制定针对性、严细性安全防范和支护措施,一切工序支护先行、多重联合支护形式的原则,确保每道工序作业安全。同时严格按照施工部署、先顶后墙、分段分层施工、短掘短砌,稳扎稳打确保整个洞室施工安全。

在技术层面上,这个项目部也总结了行之有效的施工方法。随着作业人员技术熟练程度的不断提高,尽可能加快施工进度。野外作业更应注重安全措施。在安全管理上,这个项目部重点培训提升系统岗位操作人员及一线施工人员,提高施工人员安全意识和安全作业技能,加强安全法纪教育、培训,签订安全生产承诺书,加强施工现场的“三违”查“三违”力度,履行“一岗双责”责任制。每周组织进行施工现场开展安全生产“回头看”检查,加大现场安全巡查力度和

执法力度。“铁军”形象树立,质量是前提。在施工技术的质量保证上,这个项目部实行技术质量责任制,执行质量奖罚制度,实行工资与业绩挂钩制度,强化质检测试工作。同时认真细致地进行技术交底。项目部对一些重点难点、特殊工序,关键过程编制作业指导书外,并对施工人员进行详细的技术交底,使每个现场操作人员熟悉施工要达到的目的、技术要求、质量标准以及施工工艺,确保施工质量。
本报记者 江君 通讯员 陶莉



铜冠物流金铁分公司 确保春节期间铁路运输安全

为确保春节期间铁路运输安全,日前,铜冠物流金铁分公司工务段组织线路工对余家村站股道进行换枕作业,全力确保铁路运输安全畅通。图为线路工在换枕作业中。
沈伟 摄

铜山矿业公司抓好综治保平安

加强要害部位管理。该公司根据要害部位的审定要求和矿山生产的需要,做到每年对该矿重点要害部位、重点防盗场所、重点防火部位进行审议。2014年,该公司结合新矿山实际,对重点要害部位、重点防盗场所、重点防火部位进行了重新审议,确立了12个重点要害部位和三个重点防盗场所及四个重点防火部位的上报审议。与此同时,该公司严格民爆物品管理。该公司自觉遵守各项管理规定,严格执

行民爆物品在储存、运输、使用、退库等环节的规范要求,确保了矿山安全生产。两年来,该公司分别制定了“关于依法取缔前山露天排土场盗采国有矿产资源的工作预案”、“关于职工选房现场安保工作预案”、“铜山矿业公司前山炸药库应急响应预案”等十余份。
该公司还注重加强队伍建设,提高员工素质。两年来,该公司保卫部安排人员到基层单位广大职工中开展法制教育达8次,对近400名员工进行了授课。每

年5、6月间,该公司还组织专业消防知识培训和前山炸药库消防演练,全矿有70多人参与其中。每年9月份,该公司还在保卫部人员中开展年度军事训练工作。每年,该公司都开展综治宣传月教育活动和普法宣传月教育活动。两年来,该公司的“四防”及专项检查计16次,共查出各类隐患81条,整改81条,整改率达100%;义务扑救山林火灾和民居火情20余起;义务为矿山基层单位和外来施工单位生产生活用水送水500多车,出警1100多人次,确保了矿山生产经营的平安。
朱莉 洪同国

平凡岗位演绎精彩人生 ——记铜冠冶化分公司优秀班组长吴以官

对待工作,他不眼高手低;对待工友,他满腔热忱;他就是铜冠冶化分公司优秀班组长吴以官,在平凡的岗位上演绎精彩人生。
2001年5月,因铜官山铜矿关破,吴以官被分流安置到安庆铜矿,从一线基础操作工,一步步干到球团厂主控员。2006年3月,吴以官报名参加铜冠冶化分公司硫铁矿项目筹建组考试,随后被安排到安工学院、云南昆钢球团厂、湖北程潮球团厂学习理论知识和实际操作技能。新的生产设备和生产工艺流程,意味着必须重新开始

学习,吴以官不敢有丝毫的懈怠,他不放过任何学习机会。同事去食堂吃饭,他却端着饭盒在中控室边吃边看资料,业余时间,他跑到生产现场,边看边琢磨,很快就掌握了工作要领并开始独立操作。由于工作表现突出,他先后担任中控员、回转窑班长,2010年在班组长“公推直选”中,被工友推选为球团车间生产二班值班长。
上任伊始,吴以官下定决心,一定要把生产二班建设成为最优秀的班组。他常说:中控员和造球员的完美配合是球团产量提升的关键,而全员参

2014年7月,生产二班被授予有色行业级质量信得过班组称号。
“遇事冷静,责任心强,工作有担当”,提起吴以官,车间领导赞不绝口。去年初的一天小夜班,他临近下班时,回转窑窑内结圈大面积脱落,下料口堵塞严重导致系统停产,窑内的结圈大块少说也有四、五十吨,温度至少有好几百度。吴以官立即带领七、八个工友,穿戴好劳动防护用品,冒着炙热的高温,用长约七米的铁耙钩动大块,再用特制的专用工具套住,使用手动葫芦将结圈大块一点一点地拉到窑门口,浇水使其冷却,再用铁锤敲碎运走。就这样一直干到次日凌晨两时许才清理完毕,系统恢复了生产。此时早过了正常的下班时间,公司调度室特意派车送他们回家。
朱长华 周大伟

齐心耕耘共收获 ——记凤凰山矿业公司先进标准化班组水泵压风班组

2014年,凤凰山矿业公司机运车间水泵压风班组31名职工齐心协力,创造了班组“全年无事故、个人无违章”的良好局面。
该班组分为水泵组和压风组,其主要职责是确保井下正常排水和生产供风任务,是矿山建设和发展的重要岗位。2014年,该班组严格落实各项考核制度,严肃劳动纪律,不断加强对

水泵、压风机的维护和保养,加大处罚力度,做好传、帮、带,既提高了班组成员的生产劳动技能,又增强了大家的安全生产知识和自我防护意识。一年来,该班组成员还先后对井下各中段泵房、三台100立方米的压风机作了油漆防腐处理,并圆满完成了全年两次的水仓清理和防洪演习工作。班组全体员工通过不断努力,出色地完成

了各项任务。
为了确保井下供风正常,该班组要求压风工在上岗前要认真仔细地每台压风机各指示仪表、供水泵、排污装置等进行检查,及时发现问题,解决问题,从而大大提高了生产效率。井下六个中段共25台水泵排水是否正常,关系到矿井下防洪安全。每到汛期,水泵工都要连班加点进行排水,并协

同维修工加强对各中段水泵和电机的日常维护保养工作,做到未雨绸缪,防患于未然,把事故苗头消灭在萌芽状态。由于实行了设备开启后要巡回检查,此举大大提高了水泵的运行效能,确保了井下安全度汛。
为节约能源,该班组认真贯彻落实矿部关于做好错峰生产的指示,对压风工、水泵工的作业时间进行了相应调整,并严格执行每班次压风机和水泵运行时间汇报制度。同时,班组还深入开展标准化班组创建和5S现场管理,结合劳动竞赛、“安全生产月”等活动,创新活动形式,搞好卫生保洁,并把安全生产措施和各项规章制度贯穿到平时工作中去,杜绝了“跑、冒、滴、漏”现象的发生。
陈潇 段青

矿山“警花”分外艳

护着矿里的一草一木,被职工们亲切地称为矿山“警花”。
生产区域门卫是这个矿所有门卫中守护范围最大,进出车辆、人员最多的一个岗位。区域内有八个生产区车间,加上七八家外协单位,每天进出的车辆累计达100多辆次,人员2000多人次,其查验强度和难度可想而知。方霞是一位护矿的副班长,别看她身材纤弱,平日里说话和风细雨,但只要一上岗就仿佛换了个人,每班查验一丝不苟认真负责。去年元月的

一天凌晨,夜色漆黑,寒风刺骨,正在当班的方霞在监控中发现一辆农用三轮车从动力车间处向主门卫驶来,她马上来到车前进行例行查验,当查验到驾驶室时,发现驾驶员神色有些异样。凭着多年的工作经验她分析此车定有问题,随即她一边指挥该车移动到路边待查,一边将情况向值班人员汇报。刚交完班的副班长夏海银也顾不上回家主动参与查验工作。经过仔细查验证实了方霞的判断,她们从驾驶员座位下查出一卷电缆线。经审讯这名驾驶员系一外协单

位聘用人员,原曾想利用夜间又是女队员当班之机将工程剩余的电缆线偷偷带出盗卖,没想到被矿山“警花”们当场抓获。
矿办公大楼门卫一直是该矿对外接待服务的一个重要窗口,这里每天接待矿外人员均达二十多人次,涉及矿各个部门。为方便外来人员联系洽谈工作,展示冬矿人的文明礼仪风貌,工作在这里的裴冰霜等两名女队员每天将周围打理得整洁有序。她们对外来人员认真安排登记,主动帮助联系对口部门,对不符合规定进入的其他人员也积极予以解释,赢得了矿内外有关人员的一致赞誉。
陈海